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Installation du support pour unité rotative ORCA MK2
L’unité rotative TUNZE® ORCA MK2 peut être installée sur les parois de la piscine et de la terrasse de 
différentes manières grâce au support réglable (7a/7b) et aux trois porte-outils fournis (8). Pour ce faire, 
desserrez les deux vis (8a) et les écrous (8b) à l’aide d’un tournevis plat, puis, selon la position de montage 
souhaitée, fixez les porte-outils (8) au support ORCA (7a/7b) comme illustré.

Illustration des pièces

Réglage de la longueur du tube 
télescopique en carbone 
Les deux éléments du tube télescopique (4) peuvent être 
allongés ou raccourcis de manière variable en enfonçant 
les goupilles dans les trous situés de part et d’autre.
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10 6025.250 nanostream® Rock

11 6040.019 Cable guard

6015.005

Turbelle® 
nanostream® 

6015 eco

1 6015.100 Bloc moteur

2 6045.130 Corps de pompe

3 6045.132 Pièce de réglage bleue

4 6015.700 Entraînement

5 6055.740 Rondelles d’appui et d’amortissement

6 6025.630 Pince Silence 

7 6020.620 Silentbloc silicone, 4 pièces

8 6025.512 Magnet Holder

9 6025.200 Grille de protection

Illustration des pièces

Accessoires optionnels

Description du produit 
Turbelle® nanostream® 6015 eco
La Turbelle® nanostream® 6015 eco est une pompe à hélice sphérique conçue pour la 
circulation de l’eau dans les aquariums d’eau douce et d’eau de mer, ainsi que dans les 
récipients de 40 à 200 litres. Elle offre une grande fiabilité, un entretien minimal et une 
faible consommation d’énergie. Son design, avec support magnétique et pince Silence, 
permet un réglage 3D et une installation facile sur la vitre de l’aquarium.
La Turbelle® nanostream® 6015 eco, version 2025, est dotée d’un débit réglable mécaniquement 
de 500 à 3 700 l/h environ grâce à une bague de réglage, ce qui lui permet de s’adapter 
parfaitement aux besoins de vos animaux. Elle est également idéale pour accompagner la 
croissance de votre premier aquarium.
La Turbelle® nanostream® 6015 eco est livrée pré-assemblée, 
intégrée et fiable. Elle est bien sûr garantie 5 ans.

Caractéristiques techniques  
Pour aquariums récifaux de 40 à 100 litres.
Pour aquariums d’eau douce de 80 à 200 litres.
Débit volumique de 3.700 l/h avec seulement 3,2 W                                                                       
de puissance pour une efficacité de plus de 1.100     .
Débit volumique réglable par bague de réglage 
d’environ 500 à 3.700 l/h.
Consommation: 3,2 W
Tension  / Frequence : 230V/50Hz (115V/60Hz)
Longueur de câble : 2 m
Dimensions : 70 x 70 x 84 mm
Sortie : ø40 mm
Magnet Holder avec pince Silence pour vitres jusqu’à 12 mm.

Contenu de la livraison et liste des pièces  
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Montage Turbelle® nanostream® et Magnet Holder 
Préparez l’emplacement de la pompe sur la vitre de l’aquarium. La surface 
interne doit être libre d’algues, la surface externe sèche et propre. (Le 
Magnet externe est étanche à l’identique de celui interne, il peut de ce fait 
être placé sous l’eau par exemple lorsqu’il est utilisé dans un déversoir, 
dans une cuve de filtration, etc.)

Positionnez l‘aimant interne et sa pince en direction de la vitre de 
l‘aquarium, positionnez l’aimant externe en direction de l‘aimant interne 
(1) puis glissez les deux parties face à face avec précaution. Afin de déplacer 
la pompe sans endommager l’anneau silicone, il est important de soulager 
l’aimant externe de la vitre. En fonction du choix, il est possible d‘inverser 
les ventouses en silicone bleu ou noir sur les deux Magnet Holder. Insérez la 
pompe dans la pince de support (2) et orientez-la en fonction de la direction 
souhaitée du brassage (3).

Afin d’éviter l’introduction de petits poissons ou de crevettes 
dans la pompe (particulièrement pour les modèles sans 
fonction Fish Care), nous préconisons de placer la grille de 
protection (4) en sortie de pompe et de manière parallèle au 
croisillon de sortie.

Lors d’une utilisation de la pompe pour des épaisseurs de vitres maximales 
par rapport à la capacité du Magnet Holder fourni, le réglage 3D pourrait 
se trouver limité par les forces de poussée en sortie de pompe. Lors d’une 
orientation à plus de 40 - 50° (5) de la sortie de pompe, l‘utilisation d‘une 
Magnet Extension est requise pour une installation sûre.

Les bruits de pompe à la mise en service se réduisent très sensiblement 
après une à deux semaines de fonctionnement.

Accessoire: Magnet Holder 6025.500 livré avec une plaque de support, 
permet la fixation de toutes les pompes Turbelle® nanostream® sur vitres de 
20mm d‘épaisseur.

Montage Magnet Holder Turbelle® stream 
ATTENTION ! Procédez avec un seul aimant à la fois, tenez les aimants 
éloignés l’un de l’autre, risques de blessures.
Détachez le tampon élastique (1) de son carton puis pressez-le sur la surface 
de collage du support magnétique (2). Appliquez 4 tampons élastiques par 
support. Les surfaces de collages sont matérialisées par les renfoncements 
visibles sur la vue (3).
Les Magnet Holder sont conçus pour une utilisation dans un aquarium en 
eau. Sans eau, le maintien des appareils pourrait être insuffisant.
Lors d’une utilisation pour des épaisseurs de vitres au maximum de la 
capacité du support, le réglage 3D se trouve limité par les forces latérales de 
poussée de la pompe. Lors d’une orientation de la sortie de pompe à plus de 
30 / 40° par rapport à une sortie droite, il pourrait être plus sûr d’utiliser un 
Magnet Extension.
Accessoires : Magnet Extension 6205.501 (4) augmente la puissance du 
Magnet Holder 6105.515 pour des épaisseurs de vitres jusqu‘à 20 mm.
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POMPE

Mise en service 
Turbelle® nanostream® 6075 
et stream 6105 eco
Raccordez le câble (1) de l’alimentation secteur (2) dans la 
prise correspondante (3) du Turbelle® Controller 7020 puis 
branchez l’alimentation sur le secteur (4). 
Au connecteur jack (5) du Turbelle® Controller 7020 une 
autre pompe avec Turbelle® Controller 7020 (6) peut être 
connectée via un câble jack à 3 broches (7), par exemple 
7020.300. 
Le support mural (8) du Turbelle®  Controller 7020 se 
laisse aisément coller sur une surface plane à l’aide de 
ses bandes autocollantes (9) ou peut aussi être vissé (10) 
sur une paroi rugueuse (vis non livrées).
Le Turbelle®  Controller 7020 ne doit jamais être fixé au-
dessus d’une surface d’eau ouverte (11).
Afin d’éviter des dégâts des eaux sur l’appareil dus à 
des gouttes s’écoulant sur le câble, monter le Turbelle® 
Controller 7020 au-dessus de la surface de l’eau ou placer 
une boucle d’égouttement sur le parcours du câble (12).
ATTENTION ! Lors du raccordement de la pompe au 
Turbelle® Controller 7020, faites attention au point blanc 
et à la rainure ! (13)
Arrêt automatique:
En cas de blocage ou de fonctionnement à sec, les 
pompes sont immédiatement mises hors service. Après 
suppression de ce blocage, les pompes redémarrent 
automatiquement avec une temporisation de 30 
secondes. Le pilotage des pompes possède une protection 
thermique. Les alimentations secteur sont protégées 
contre les courts-circuits et les surcharges thermiques. 

Description du produit 
Turbelle® Controller 7020
Les pompes Turbelle® stream 6105 eco et nanostream® 
6075, , ainsi que certains modèles similaires, sont 
contrôlés par le contrôleur Turbelle® Controller 7020. 
Il permet le réglage du débit variable de la pompe et 
l’accès au TUNZE® HUB. Grâce à cette solution cloud, de 
nombreux appareils TUNZE® peuvent être clairement 
contrôlés et régulés via WiFi et Internet.  
La performance de la pompe, une pause d’alimentation et 
une simulation de houles ou de débit pulsé peuvent être 
réglées sur le Turbelle® Controller 7020 via le panneau 
de commande. L’ajustement automatique du temps 
d’impulsion facilite la recherche de la meilleure fréquence 
d’impulsion pour un mouvement d’onde visible.
Une routine quotidienne, un mode aléatoire et des 
tâches de mesure et de contrôle étendues peuvent être 
programmés via le cloud. Ainsi, des modèles de débit 
complexes tels que des marées avec baisse nocturne 
peuvent être créés avec plusieurs pompes.
Deux Turbelle® Controller 7020 peuvent être connectés 
avec un câble jack, par ex. 7020.300. Cela permet de 
créer une configuration « leader/follower » pour un 
fonctionnement synchrone ou à impulsion inverse 
indépendamment d’Internet (chapitre « Turbelle® 
Controller 7020 comme LEADER et FOLLOWER »).
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Fonctions de base 
Turbelle® Controller 7020
1. Bouton « Food timer » (1) : Éteint la pompe pendant 10 
minutes. Après 10 minutes ou en appuyant à nouveau sur le 
bouton, la pause se termine et la pompe redémarre. La durée 
et le débit de la pompe pendant la pause d’alimentation 
peuvent être réglés via le TUNZE® HUB.
2. Bouton « Mode » (2) : Sélection du mode de contrôle.
« Cloud » (2a) utilise le contrôle via le TUNZE® HUB. La 
deuxième LED (à droite) (2b) indique l’état du WiFi. Une 
lumière continue indique une connexion WiFi stable.
« Manual » (2c) permet de régler la pompe à l’aide des boutons 
du contrôleur. 
« Analog » (2d) permet le contrôle via un câble jack ø3,5 mm, 
par ex. 7020.300, par un autre Turbelle® Controller 7020, ou 
via un autre appareil avec un signal de commande 0-10V sur 
la broche 2 (7).
3. En mode « Manual » (2c) : Les boutons « Min. power »  (4a) 
et « Max. power » (4b) permettent de régler la puissance de 
la pompe par pas de 5 % en appuyant sur les boutons « – » 
(3a) et « + » (3b). Les segments représentent chacun 10 % de 
la performance totale. Si un segment clignote pendant le 
réglage, cela indique le pas de 5 %.

Impulsions
4. En mode « Manual » (2c) : Le bouton « Pulse duration » 
(6) permet le réglage d’impulsions de débit avec un temps 
de cycle de 0 à 20 secondes. Les performances doivent être 
vérifiées avant de régler le fonctionnement par impulsion. 
Pour que le fonctionnement par impulsion soit visible, la 
puissance de « Min. Power » (4a) et « Max. Power » (4b) doit 
être réglée différemment et un temps de cycle supérieur à 
zéro.
La LED « Pulse duration » (6) s’allume tandis que la LED 
« Manual » (2c) clignote. En appuyant sur les boutons « - 
» (3a) et « + » (3b), le temps d’un cycle peut être réglé par 
incréments de 1 seconde. L’impulsion est éteinte si aucune 
LED ne s’allume. Un segment allumé en permanence sur 
l’affichage LED (7) correspond à un temps d’impulsion de 2 
secondes, un segment clignotant représente 1 seconde.
5. Activer ou désactiver le verrouillage des touches ou la 
sécurité enfants : Appuyez simultanément sur les boutons 
« - » (3a) et « + » (3b) pendant 3 secondes.

Fonction d’houle
6. En mode « Manual » (2c) : Le bouton « Wave search » 
(5) active la recherche automatique des vagues visibles 
dans l’aquarium. Celles-ci ne sont visibles qu’à certaines 
fréquences de temps de cycle (fréquences de résonance de 
l’aquarium). La recherche génère des fréquences de temps 
de cycle de 0 à 2 secondes par très petites étapes pour créer 
des ondes visibles. Lorsqu’une onde visible apparaît, appuyez à nouveau sur « Wave search » (5) pour 
enregistrer la durée du cycle actuel.
Pour obtenir le plus grand houle possible, réglez la puissance minimale (Min. power 4a) sur le contrôleur 
de manière à ce qu’aucun segment (0 %) s’allume. La puissance maximale (Max. power 4b) doit être 
préréglée sur 10 segments (100 %).
Pour optimiser la hauteur des vagues, le bouton « - » (3a) peut être enfoncé pendant la recherche. Cela 
réduit le temps de cycle par petites étapes. Le temps de cycle est prolongé en conséquence à l’aide du 
bouton « + » (3b). Appuyer plusieurs fois sur la touche + ou – augmente la taille du pas dans la direction 
respective. La plupart des aquariums prennent en charge plusieurs vagues visibles avec des temps de 
cycle différents, la première vague étant plus élevée que les vagues suivantes. La hauteur des vagues 
dépend également de la structure de l’aquarium, c’est-à-dire de la disposition des pierres, des racines, 
des coraux et des plantes.



7020.300

47

Connexion du Turbelle® Controller 
7020 avec le TUNZE® HUB
Pour la configuration, le contrôleur doit être connecté à 
Internet et posséder un compte TUNZE® HUB. 
Si vous n’avez pas encore de compte TUNZE® HUB, créez-en 
un sur tunze-hub.de. 
Connectez l’appareil à l’alimentation.
Utilisez le bouton « Mode » du contrôleur pour passer en mode 
« Cloud ». 
Connectez-vous au réseau TZ7020 - [numéro de série] à l’aide 
d’un appareil compatible Wi-Fi et du mot de passe « password ». 

Ce réseau n’a pas Internet, assurez-vous donc que 
votre appareil maintient la connexion.
Accédez maintenant à votre navigateur et saisissez l’adresse 
IP de l’appareil : 192.168.100.1.
La page de configuration de l’appareil (1) s’affiche.
Dans ce menu, vous pouvez :
1. Prérégler le fuseau horaire en décalage avec l’UTC, activer 
l’heure d’été ou synchroniser l’appareil avec l’heure de 
l’appareil.
Ce paramètre est également accessible ultérieurement via le 
cloud.
2. Liez l’appareil à votre compte TUNZE® HUB.
3. Établissez/modifiez la connexion 
    à votre routeur.
                                           QR code  
                                             pour la 

                   vidéo 
          explicative 

Turbelle® Controller 7020 comme 
Leader et Follower 
A l’aide du câble 7020.300, Turbelle® Controller 7020 (1) peut 
actionner une seconde pompe Turbelle® (2). Ce câble peut 
également être utilisé pour une synchronisation plus précise 
lors du contrôle dans le cloud. Dans ce cas, la première pompe 
(1) avec son Turbelle® Controller 7020 peut être désignée 
comme LEADER et permettra tous les réglages. La seconde 
pompe (2) devient alors FOLLOWER, son Turbelle® Controller 
7020 doit être reglé sur « Analog » à l’aide de la touche « Mode ».
 
Turbelle® Controller 7020 en fonction « inverse » (3):
Si une deuxième pompe Turbelle® ou Wavebox est 
positionnée à l’opposé de la première pompe, il est alors 
nécessaire d’activer la fonction inverse du Controller 
permettant un fonctionnement alterné. Pour cela, pressez 
la touche « Puls Duration » du controller FOLLOWER 
durant deux secondes. Afin de revenir à un fonctionnement 
synchrone, maintenez à nouveau la touche enfoncée.
Le LEADER transmet des impulsions et, si nécessaire, des 
rampes. Les puissances minimale et maximale réelles doivent 
être réglées sur le FOLLOWER. Pour ce faire, procédez comme 
expliqué dans les fonctions de base.
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(1) Pour personnaliser la langue, sélectionnez-la dans 
l’en-tête.
(2) Cliquez sur l’icône en forme d’engrenage sous « 
Connexion au cloud » pour lier l’appareil à votre compte 
TUNZE®-HUB.
Donnez à l’appareil un nom sous lequel il sera enregistré 
dans le cloud.
Saisissez ensuite le nom d’utilisateur ou l’adresse e-mail 
et le mot de passe de votre compte  TUNZE®-HUB, puis 
cliquez sur « Appliquer ».
(3) Sous « Connexion Wi-Fi », sélectionnez le réseau Wi-Fi 
que l’appareil utilisera.
Cliquez sur l’icône en forme d’engrenage. Une liste des 
réseaux à portée apparaîtra.
Sélectionnez le réseau souhaité. Vous pouvez également 
saisir directement le nom/SSID du réseau. Saisissez le 
mot de passe et cliquez sur « Appliquer ».
(4) Redémarrez l’appareil à l’aide du bouton « Redémarrer 
» du menu principal. L’appareil se connectera au réseau 
Wi-Fi sélectionné et au cloud. Vous le trouverez désormais 
dans l’aperçu de votre compte.

Conseils de dépannage
Signification de la LED d’état Wi-Fi (5) :

*--*--*

*-*-*-*

*******

Si la connexion au cloud échoue après quelques minutes, 
les erreurs suivantes sont possibles :
1. Erreur lors de la saisie des informations de compte ou 
Wi-Fi -> Pour vous connecter à nouveau, activez le point 
d’accès et vérifiez vos données.
2. Le contrôleur ne prend en charge que les réseaux 2,4 GHz 
-> Vérifiez sur le routeur si le réseau 2,4 GHz est actif. Si 
nécessaire, attribuez-lui un nom distinctif du réseau 5 GHz.
3. Si le code clignotant est irrégulier, redémarrez 
l’appareil, activez le point d’accès et redémarrez, ou 
contactez l’assistance.

Activation du point d’accès (Hotspot)
Pour reconfigurer ou modifier les données Wi-Fi ou les 
informations du compte, maintenez le bouton « Mode » (7) 
enfoncé pendant 3 secondes. L’appareil redémarrera. Le 
voyant d’état Wi-Fi clignotera une fois l’activation réussie.

Réinitialiser aux paramètres d’usine
Maintenez les deux boutons « Foodtimer » (6) et « Mode 
» (7) enfoncés pendant 3 secondes. L’écran LED peut se figer. Cette opération peut prendre 
quelques minutes. Après une réinitialisation réussie, l’appareil redémarrera en mode point 
d’accès et pourra être à nouveau configuré.

Clignotant (paramètre par défaut) –
Point d’accès actif
Clignotement uniforme –
La connexion au Wi-Fi et au cloud est en cours 
d’établissement.

Voyant fixe –
La connexion au cloud est établie.
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Alimentation de secours via Safety Connector
Turbelle® nanostream® 6075 et stream 6105 possèdent un moteur à commande électronique. Cette 
pompe peut ainsi fonctionner à l’aide des piles ou des accus rechargeables de 10 à 24V.
Le Turbelle® Safety Connector 6105.500 (4) assure une connexion sécurisée avec commutation 
automatique.
Le Turbelle® Safety Connector permet un fonctionnement normal avec le bloc d’alimentation 
TUNZE® (5), mais bascule automatiquement sur batterie / batterie rechargeable (6) en cas de 
panne de courant.
Vérifiez toujours que la batterie est prête à fonctionner à l’aide d’un chargeur standard.
N’utilisez pas de batteries plomb-acide ouvertes dans des espaces clos en raison du risque de 
dégagement de gaz !
Ne branchez pas la pompe à une source d’alimentation alternative sans fusible !
Tension maximale : 27,5 V CC.

Supprimer l’appareil du compte
Dans le HUB de la passerelle (Gateway), lancez la réinitialisation d’usine (1). L’appareil sera 
supprimé du compte et une réinitialisation d’usine sera effectuée.
Un appareil peut également être supprimé du compte hors ligne.
Rendre les appareils hors ligne visibles (2). Cliquez sur l’icône de suppression (3).
L’appareil sera supprimé du compte. Si l’appareil est connecté sans avoir effectué de 
réinitialisation d’usine, le cloud lui demandera d’effectuer une réinitialisation d’usine avant de 
pouvoir le reconfigurer.
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TUNZE® Aquarientechnik GmbH
Seeshaupter Straße 68
82377 Penzberg - Allemagne
Tel:  +49 8856 9017580
info@tunze.com 
www.tunze.com
shop.tunze.com

Cable guard 6040.019
Un Cable guard 6040.019 est livré de série avec laes pompes Turbelle®. 
Pour les pompes Turbelle®  non-réglables, le Cable guard est à commander 
séparément. 
Le Cable guard est une protection du fil de pompe contre les dommages causés 
par les animaux de l’aquarium, comme les poissons consommateurs de coraux 
(par exemple Balistes) ou les oursins. Pour cette raison, nous conseillons de ne 
pas placer les fils de pompes directement sous la lumière ce qui favoriserait la 
pousse des algues sur leur surface.
Aussi, Cable guard ne protège le fil de la pompe que de manière limitée dans le temps et de petits morceaux 
de plastique peuvent être détachés lors du broutage. Pour cette raison, nous vous conseillons de contrôler 
régulièrement l’état du Cable guard et de le remplacer si son état ne devait plus être satisfaisant.
ATTENTION ! Si le Cable guard n’était pas utilisé pour la protection du fil de la pompe Turbelle® ou si 
son état ne permettait plus une protection suffisante, un dommage sur le fil de la pompe conduirait à 
l’exclusion de la garantie !

Entretien
Nettoyez régulièrement l’entière pompe et l’entraînement, au moins 1 x par 
an. Lors de conditions d’utilisation sévères, par ex. eau très calcaire ou forte 
présence de mucus, nous conseillons des nettoyages plus fréquents (env. tous 
les 3 mois).
Ouvrez la pompe comme sur figure (1) et retirez l’entraînement (2).
Nettoyez toutes les parties comme le corps de pompe, l’entraînement avec 
hydropulseur ainsi que la chambre du rotor.
N’enlevez jamais les incrustations calcaires à l’aide d’un objet tranchant mais 
en vous aidant de brosses, de pinceaux et de vinaigre blanc.
Si l’entraînement de pompe devait accuser un jeu trop important sur son axe, 
renouvelez la pièce.
Le remontage obéit à l’ordre inverse de démontage. 

Garantie 
Cet appareil manufacturé par TUNZE® Aquarientechnik GmbH bénéficie d’une garantie limitée à une durée 
légale de soixante mois (60) à partir de la date d’achat et concernant les vices de fabrication et de matériaux. 
Dans le cadre des lois correspondantes, les voies de recours lors d’un dommage se limitent au retour de 
l’appareil produit par TUNZE® Aquarientechnik GmbH à son service réparation ou au remplacement de 
l’appareil ce qui reste de l’appréciation du fabriquant. Dans le cadre des lois correspondantes, il s’agit 
de l’unique voie de recours. D’autres dommages et dégâts en sont catégoriquement exclus. Les appareils 
défectueux doivent être expédiés dans leur emballage d’origine, accompagnés du bordereau de caisse 
dans un envoi affranchi à l’adresse du commerçant ou du fabricant. Les envois non affranchis ne sont pas 
acceptés par le fabricant.
Les pièces d’usure comme les entraînements de pompe ou rondelles d’appui sont couvertes par une 
garantie limitée à deux ans. L’exclusion de garantie concerne aussi les dégâts par traitement incorrect 
(par exemple des dégâts causés par l’eau), les modifications techniques effectuées par l’acheteur ou le 
raccordement à des appareillages non recommandés par le fabricant.
Le fabricant se réserve le droit d’effectuer des modifications techniques, en particulier dans le domaine 
de la sécurité et du progrès technique. 

Gestion des déchets 
(directive RL2002/96/EG)
Cet appareil et sa batterie ne doivent pas être jetés dans 
les poubelles domestiques mais dans les conteneurs
spécialement prévus pour ce type de produits.
Important pour l’Europe : l’appareil doit être recyclé par
votre centre de recyclage communal.


